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辽宁省朝阳市中考物理一模试卷 

姓名:________            班级:________            成绩:________ 

一、 选择题 (共 12 题；共 24 分) 

1. （2 分） (2018·娄底) 如图所示，小秦改变了尺子伸出桌面的长度，用大小相同的力拨动尺子，尺子振动

的（    ） 

 

A . 音调与声源振动的频率有关     

B . 音色与声源振动的幅度有关     

C . 响度跟人与声源的距离无关     

D . 声音只能在空气中传播     

2. （2 分） (2020·淄博模拟) 小江同学对身边的物理量进行了估测，其中最接近实际的是（    ）  

A . 人感觉最舒适的温度时 37℃左右     

B . 家用电风扇额定功率是 2000W     

C . 一个初中生所受重力约为 500N     

D . 人的正常步行速度是 10m/s     

3. （2 分） (2020八下·鞍山期末) 如图所示，下列情景中描述正确的是（    ）  

 

A . 甲图中小朋友提着滑板在水平地面上行走时对滑板做了功     

B . 乙图中旗杆顶端的滑轮是动滑轮     

C . 丙图中滑雪手套有凹凸的花纹是为了增大摩擦     

D . 丁图中硬币跃过木块，利用了流速越大流体压强越大的知识     

4. （2 分） 炸食物时烧开的油溅到身上往往比烧开的水溅到身上对身体伤害得更严重，其主要原因是 （    ） 

A . 油的热量比水的热量多     

B . 油的密度小于水的密度     
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C . 油的比热容比水的比热容大     

D . 油的沸点比水的沸点高得多     

5. （2 分） 下列情景中，属于光的折射现象的是（    ） 

A . 手影游戏      

B . 看到不发光的物体      

C . 池水变“浅”了      

D . 激光引导掘进方向      

6. （2 分） 关于粒子和宇宙，下列认识正确的是（    ） 

A . 电子的发现说明原子是可再分的     

B . 地球是宇宙的中心     

C . 质子带正电荷，中子带负电荷     

D . 在电子、质子和原子中，大小最小的是质子     

7. （2 分） (2018 八下·惠东期中) 一个小孩在结冰的河面上玩，突然发现脚下的冰即将破裂，他应该采取

的措施是（    ）  

A . 站立不动     

B . 改为单脚站立     

C . 赶快跑开     
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D . 趴在冰面     

8. （2 分）  下面现象中物体动能和重力势能都发生变化的是（    ） 

A . 跳伞运动员在空中匀速下降        

B . 空中加速下落的冰雹     

C . 匀速上坡的汽车           

D . 在水平轨道上加速行驶的列车     

9. （2 分） 用同种材料制成两段长度相等，横截面积不同的圆柱形导体，A比 B的横截面积大，如图，将它

们串联在电路中，通过的电流关系以及两端的电压关系是（    ） 

 

A . IA＞IB   UA＞UB     

B . IA＜IB   UA＜UB     

C . IA=IB   UA＜UB     

D . 无法确定     

10. （2 分） 一只家用电能表标有“1500r/(kW·h)”的字样，今若让一台录音机工作，测得电能表旋转 1r

的时间恰好为 100s，则这台录音机的功率为（    ） 

A . 15W     

B . 24W     

C . 41.7W     

D . 66.7W     

11. （2 分） (2016·鼓楼模拟) 晚上，小亮把台灯的插头刚插入插座时，家里原来正常工作的用电器突然都

停止了工作，发生这一现象的原因可能是（    ）  

A . 插头与这个插座接触不良形成了断路     

B . 插头插入这个插座前，火线和零线就已相接触形成了短路     

C . 插头插入这个插座时，火线和零线相接触形成了短路     

D . 同时工作的用电器过多，导致干路电流过大，保险开关跳闸     

12. （2 分） (2018八下·罗平期末) 如图甲所示，小明将一块长木板放在水平桌面上。现用一水平力 F，向

右缓慢地推木板，使其一部分露出桌面如图乙所示。在推木板的过程中，木板对桌面的压力 F、压强 p 和摩擦力 f

的变化情况是（    ） 

 

A . F、p 不变，f变大     
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B . F、f不变，p变小     

C . F、f不变，p变大     

D . F 变小，p、f变大     

二、 填空题 (共 16 题；共 105 分) 

13. （2 分） 小明与父母坐观赏船沿护城河航线从趵突泉通往大明湖，看到沿岸垂柳缓缓后退，这是以

________ 为参照物．大片公园和湿地有效改善了我市的生态环境，无论酷暑寒冬湿度都能调节空气的温度，是因

为水的________ ． 

14. （3 分） (2017 八上·麻江月考) 人的眼球好像一架照相机，晶状体和角膜的共同作用相当于一个________

透镜，来自物体的光会在视网膜上形成一个________的像（选填“正立”或“倒立”）。如果长期不注意用眼卫生，

会导致近视眼。有一种治疗近视眼的手术，采用激光对角膜进行处理，使晶状体和角膜构成的透镜对光的偏折能力

变得________些（选填“强”或“弱”）。  

15. （2分） (2017 八下·东营期末) 在甲、乙、丙三个图中，能反映不同的物理知识，图________能表示力

能使物体运动状态发生改变；图丙是利用________来吸饮料的．  

 

16. （8 分） (2018 八上·郑州期中) 如图，一辆客车与一辆小汽车一段时间内以不同速度在高速公路上向右

匀速直线运动的三幅照片。  

 

 

（1） 则以小汽车为参照物，客车向________运动。  

（2） 在 s～t 坐标图中均分别描述出小轿车和客车在这段时间内的大致运动情况图象。  

 

（3） 小毅同学在学习了关于长度测量的知识后，思考汽车轮胎的周长该怎么测量呢？请你帮他设计一种测量

方法________。  

（4） 该客车在高速公路上行驶，在经过某直线路段时，司机驾车以 72km/h做匀速直线运动。司机发现其将

要通过正前方高山悬崖下的隧道，于是鸣笛，经 t1=5s 后听到回声。请计算：客车鸣笛时与悬崖间的距离________。
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（声音在空气中的传播速度为 340m/s）  

17. （4 分） (2017·武汉) 今年举行的武汉马拉松吸引了两万多名国内外选手参赛．如图为选手们通过建成

通车 60 周年的武汉长江大桥时的情景．半程马拉松距离约 21km，排名第一的选手用时约 70min，这名选手跑完半

程马拉松的平均速度为________ m/s．赛前气象部门实施人工降雨，有效减轻了赛事当天降雨量．人工降雨的方

式之一是将干冰投撒到云层中，干冰________时从周围吸收大量的热，使空气中的水蒸气________成小水滴或

________成小冰晶，下落而形成雨．  

 

18. （3 分） 小明家的电能表的铭牌标有“220V  20A”和“1500r/kW·h”的字样，这只电能表允许接入电

路中的用电器的最大功率是________ W。现只将某用电器单独接在该表上工作 30min，电能表转盘转了 150圈，则

该用电器在上述时间内消耗的电能为________ kW·h，用电器的电功率是________ W。 

19. （3 分） (2016九上·望江期中) 小华用 200N 的水平推力在水平地面上推着重为 300N 的箱子，在 10s 内

箱子匀速前进了 0.5m，在这个过程中，小华对箱子做功________ J，小华对箱子做功的功率是________ W，箱子

与水平地面间的滑动摩擦力是________ N．  

20. （1 分） 人类的食物是多种多样的，有富含纤维的食物，有淀粉性食物而这些食物又有软硬和大小之分，

所以要求有高度分化的牙齿（如图所示）．牙齿主要通过改变________ 对食物产生不同的压强从而实现不同的功

能． 

 

21. （2 分） (2019·鞍山模拟) 一台额定功率为 0.08W 的收音机，在接收频率逐渐减小的过程中，所对应电

磁波的波长将逐渐________（选填“增大”“减小”或“不变”）；在正常工作情况下，若持续收听 1h，将消耗

________ J 的电能。  

22. （5 分） (2016八下·扬州期末) 在图中画出小球在水中上浮时所受浮力和重力的示意图. 

 

23. （5 分） (2017·泰兴模拟) 小磁针静止时的位置如图所示，请标出电源“+”“﹣”极和磁感线的方向．  
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24. （8 分） (2014·辽阳) 小阳学习了密度知识后，在实验室用托盘天平、量筒、细线和水等器材，测量一

小块雨花石的密度：  

（1） ①将天平放在水平的桌面上，把游码拨到标尺的________处，调节天平平衡． 

②将雨花石放在天平的左盘中，向右盘中添加砝码并调节________，天平恢复平衡时，游码位置和盘中砝码如

图甲所示，雨花石的质量为________g． 

③在量筒中倒入 30mL 的水，将雨花石浸没在量筒中，水面位置如图乙所示，雨花石体积为________cm3 ， 则

雨花石的密度为________kg/m3 ．  

（2） 小阳放学回家，看到妈妈在包饺子，他忽然想面粉的密度有多大呢？于是他找来一个圆柱形的平底小玻

璃瓶、刻度尺、大碗和水，便很快测出了面粉的密度．请你将他的实验步骤补充完整： 

①在玻璃瓶内装入适量的面粉，轻轻振动，使其表面________，测出面粉的高度 h1； 

②将装有面粉的玻璃瓶放入装有适量水的大碗中，使其竖直漂浮，测出玻璃瓶浸入水中的深度 h2； 

③将面粉倒出，把玻璃瓶放入装水的大碗中，仍竖直漂浮，测出玻璃瓶浸入水中的深度 h3； 

④面粉密度表达式ρ面粉=________（水的密度用ρ 水表示）． 

⑤实验中发现玻璃瓶中的面粉很难倒净，这会导致所测的密度值________（选填“偏大”或“偏小”）． 

25. （14 分） (2020九上·广州月考) “测量小灯泡电阻”实验，小灯泡的额定电压为  ，电阻大约为 

 ，电源电压为  。  

 

（1） 请在方框中画出这个实验的电路图。  

（2） 请你用笔画线代替导线将如图中的实物电路连接完整，要求滑动变阻器的滑片 P 向右移动时，滑动变阻

器连入电路的阻值变大。  
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（3） 连好电路后，闭合开关，发现小灯泡不亮，但电流表电压表均有示数。接下来应进行的操作是___________。  

A . 断开开关，更换小灯泡     

B . 检查电路是否断路     

C . 移动滑动变阻器的滑片，观察小灯泡是否发光     

（4） 问题解决后，继续进行实验。若某次实验电压表、电流表的示数如下图所示，则小灯泡的电阻为 ________ 

 。  

 

（5） 实验中多次测量的目的是________。  

26. （15 分） (2014·辽阳) 如图为我国自主研制的多功能坦克，它的质量为 3.0×104kg，每条履带着地面

积为 2m2 ， 水平匀速行驶时所受阻力为自身重力的 0.1 倍（人重忽略不计）．某次执行任务时，它以 72km/h 的速

度水平匀速行驶 0.5h 到达目的地．（g=10N/kg）求； 

 

（1） 坦克通过的路程． 

（2） 坦克牵引力所做功的功率． 

（3） 坦克在水平地面上静止时对地面的压强． 

27. （15 分） (2016九上·宝丰期中) 某品牌太阳能热水器的容积为 100L，其装满水后在太阳光的照射下水

温从 30℃升高到 50℃，不计热量的损失．  

（1） 求热水器中的水吸收的热量．[水的比热容 c=4.2×103J/（kg•℃）]  

（2） 要完全燃烧多少体积的煤气可以产生相同的热量？[煤气的热值 q=4.0×107J/m3]  

（3） 谈谈太阳能与煤气相比有什么优缺点．  

28. （15 分） (2017·丰台模拟) 某家用电饭煲的简化电路图如图所示．电源电压是 220V，R1、R2都是发热

电阻，只闭合 S1 时为保温状态，S1、S2都闭合时为加热状态，保温功率是 44W，加热功率是 550W．求：  
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（1） 在保温状态时，工作 2h 所消耗的电能；  

（2） 加热状态时，电路中的总电流；  

（3） 电阻 R1 的阻值．  
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参考答案 

一、 选择题 (共 12 题；共 24 分) 

答案：1-1、  

考点：  

解析：

 

答案：2-1、  

考点：  

解析：  

答案：3-1、  

考点：  

解析：
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答案：4-1、  

考点：  

解析：

 

答案：5-1、  

考点：  

解析：

 

答案：6-1、  

考点：  

解析：



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/18623405521

1010033

https://d.book118.com/186234055211010033
https://d.book118.com/186234055211010033

